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Franz Kafka: 
100. Todestag 



Lieferbar ab Mai 2024

FRÜHJAHR 20243FRÜHJAHR 20242

 deutsch     978-3-89919-839-3 Die vorliegende Bildbiographie dokumentiert das Lebens um -
feld Franz Kafkas in 1550 historischen, großenteils farbigen 
Abbildungen, die auf über 1000 Seiten präsentiert und durch 
Zitate aus Briefen und Tagebüchern des Prager Schriftstellers 
zum Sprechen gebracht werden. Dabei ist nicht nur das Prager 
Ambiente Kafkas Gegenstand der Darstellung geworden, son-
dern es kommen auch seine Reisen und Erholungsaufenthalte 
in den Blick des Betrachters.  

Hartmut Binder, der Verfasser des opulent gestalteten Werks, 
hat zahlreiche Bücher zu Kafka und zur Prager deutschen Li -
teratur herausgebracht, die unser Verständnis des Prager Au -
tors mitprägen. Die Ergebnisse der über 50 Jahre währenden 
Recherchen Binders sind in den vorliegenden Bildband einge-
gangen, der den Stand der Forschung repräsentiert. 

Hartmut Binder 
Franz Kafka   
Ein Leben in Bildern   
Mehr als 1000 Seiten auf  
Ultraleichtpapier.  
19,5 x 26 cm,  
Deckenband, Fadenheftung,  
Lesebändchen, Schutzumschlag. 
 
ISBN 978-3-89919-839-3 
€ 102,70 (Ö)   € 99,90 (D)  

Zum 100. Todestag ...

• mehr als 1500 photographische Abbildungen 

•neue, bisher nicht veröffentlichte Erkenntnisse 

• mit ausführlichem Personen- und Ortsregister 

• mehrere historische Karten  

... des Prager Schriftstellers!

Aus den Inhalt:  
Die Anfänge in Prag 
 Schulzeit 
 Studium 
Der Weg ins Büro 
Nach Hause 
 Im Amt 
Flussaufwärts 
Urlaubsreisen ... 

neu



Bereits lieferbar!
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 deutsch     978-3-89919-460-9

Gestern abend im Café entführt den 
Leser in die versunkene Welt des 
alten Prag. Der opulente Band aus 
der Feder des re nommierten Kafka-
Forschers Hartmut Binder doku-

mentiert auf über 600 Seiten Ver gnü gungs stätten der alten Kaiser stadt in der Endphase 
der Habs burger-Monarchie und zu Beginn der Tschechoslowakischen Repu blik. Vorgestellt 
werden Kaffee häuser, Weinstuben, Hotels, Chantants, Kleinkunstbühnen, Thea ter, Ka -
baretts, Kinos, Nachtclubs, Tanzbars und das berühmte Théâtre Variété sowie die in die-
sen Lokalitäten auftretenden, heute vergessenen Künstler und Künstlerinnen, die das 
Pu blikum mit ihren Vorführungen und ihren Reizen zu begeistern wußten. Aus An -
noncen, Programmheften, Be spre chungen, Berichten, Erinnerungen, Archivmaterialien 
und über 1000 histo rischen, vielfach farbigen, meist unbekannten Abbildungen ist ein 
Stadtporträt von exotischem Reiz entstanden, in dem die Schönen auf vergilbtem Plüsch 
zum Leben erwachen und so den atmosphärischen Hintergrund eines Kulturraums ver-
anschaulichen helfen, der als Genius loci das Leben Kafkas und anderer Prager Schrift -
steller bestimmte. 

Hartmut Binder 
Gestern abend im Café   
Kafkas versunkene Welt  
der Prager Kaffeehäuser  
und Nachtlokale   
688 Seiten, 19,5 x 26 cm,  
Deckenband, Fadenheftung,  
Lesebändchen, Schutzumschlag. 
 
ISBN 978-3-89919-460-9 
€ 82,30 (Ö)   € 79,90 (D)  

So amüsierte sich Kafka ... 

• Zeitbild einer aufregenden Epoche 

• spannende Darstellung des kulturellen Lebens im alten Prag 

• mehr als 1000 photographische Abbildungen 

• mit ausführlichem Personen- und Ortsregister 

• mehrere historische Karten 

... im Prag der Jahrhundertwende

Was die Sternwarte von Greenwich für die Zeitmessung,  
das ist Binder für die Kafka-Forschung. 

Stuttgarter Zeitung
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Harald Salfellner 
Franz Kafka  
Ein Leben in Prag 
 
Durchgehend farbig bebildert, 
120 Seiten, 15 x 21 cm,  
Klappenbroschur, Fadenheftung. 
 
ISBN 978-3-89919-764-8 
€ 20,50 (Ö)   € 19,90 (D)  

Franz Kafka – Ein Leben in Prag

Bereits lieferbar!

deutsch  978-3-89919-764-8

„Franz Kafka war Prag und Prag war Franz Kafka“, schrieb einst Johannes Urzidil. Und wirklich, 
wer den Lebensspuren Kafkas folgt, dessen Weg führt mitten ins Herz der alten Kaiserstadt an 
der Moldau. Mit jeder Faser seines Wesens ist der Schriftsteller im Prager Boden verwurzelt, über-
all in seinem Werk blitzen die Stadt und ihre Menschen hervor. Dieser literarische Weg weiser 
lehrt uns Prag zu sehen, wie Kafka es gesehen hat.  

In vielen Auflagen und Ausgaben ist der mit über 150 historischen Abbildungen prall gefüllte 
Band zu ei nem Prager Klassiker geworden. Stets auf den neuesten Stand gebracht, gilt er seit vie-
len Jahren als unbestrittenes Standardwerk für all jene, die sich führen und verführen lassen wol-
len: zum Dichter Franz Kafka und ins Goldene Prag vor etwa hundert Jahren. 

 
 
 

mehr als 150 Bilder

Perfekt für die Reise in die Goldene Stadt!

• das Standardwerk für die Reise nach Prag 

•mit Kafka-Stätten, Sehenswürdigkeiten und farbigen Karten   

• stets auf dem aktuellen Stand der Kafka-Forschung



 
 

„Mit Kafka haben sie uns in der Schule gequält!“ – so oder so ähnlich klagen viele junge Besucher 
im Kafka-Häuschen auf der Prager Burg. Eifrige Professoren haben damit der falschen Ein stiegs -
lektüre wohl einiges verdorben. Daß der Schriftsteller keineswegs so düster, grotesk und rätselhaft 
ist, wie oft behauptet, das will dieser Band unter Beweis stellen. Die gut verständlichen, fesselnden 
und humorvollen Texte lassen das Zerrbild vom depressiven Kafka gar nicht erst auf kommen. Damit 
ermöglicht diese Anthologie einen unverstellten Einstieg in das Werk eines der wichtigsten Au -
toren deutscher Sprache und begründet eine positive Grundhaltung für die weitere Lektüre. Ein 
Nachwort über Kafkas eigene Schulzeit rundet das Lesevergnügen zur historischen Exkursion 
und macht die Ausgabe zu einem spannenden Lesebuch für Schüler, Lehrer und andere Kafka-
Einsteiger.
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Franz Kafka 
Kein Schüler weit und breit  
Ein Kafka-Lesebuch für die Schule 
 
Mit Zeichnungen von Franz Kafka,  
einem bebilderten Begleitwort 
von Harald Salfellner und  
weiteren Begleittexten, 
ca. 200 Seiten, 11 x 17 cm, 
Klappenbroschur, Fadenheftung, Prägung. 
 
ISBN 978-3-89919-848-5 
€ 15,40 (Ö)   € 14,90 (D)  

Das Kafka-Lesebuch für die Schule

 deutsch     978-3-89919-848-5

 
 

Das Goldene Gäßchen im Kriegswinter 1916/17: 
Für einige Monate zieht sich Kafka in die Stille des 

Häuschens Nr. 22 zurück. Im Schein der Petro leum lampe bringt der Dichter die gespenstische 
Vision Ein Landarzt zu Papier. Nur das Kratzen seiner Feder ist zu hören, als er den besorgten 
Doktor in dunkler Winternacht zu einem Todkranken hinausfahren läßt. 

Die vierzehn Landarzt-Kurzgeschichten gehören zu den schönsten und erschütterndsten Schöp -
fungen Kafkas. In dieser an der Erstveröffentlichung orientierten Ausgabe sind nicht nur die bril-
lanten Erzählungen abgedruckt, sondern auch deren Entstehungsgeschichte nachgezeichnet. Prä -
dikat: Besonders lesenswert.

Franz Kafka 
Ein Landarzt  
Kleine Erzählungen 
 
Prager Ausgabe mit Illustrationen von Karel 
Hruška und einem bebilderten Begleitwort zur 
Entstehung und Wirkung von Harald Salfellner, 
192 Seiten, 11 x 17 cm, 
Klappenbroschur, Fadenheftung, Prägung. 
 
ISBN 978-3-89919-793-8 
€ 15,40 (Ö)   € 14,90 (D)  

  

Franz Kafka in der „Prager Ausgabe“

 deutsch     978-3-89919-793-8

Doktor, laß mich sterben...

neu

Ein Muss in jeder Schule! 

Lieferbar ab Juni 2024 Bereits lieferbar!

• ideal für Schüler und Kafka-Einsteiger 

• knappe, kurzweilige und witzige Texte  

• Kurzkommentare zum besseren Verständnis



 978-3-89919-503-3
 deutsch

 978-3-89919-592-7
 deutsch

 978-3-89919-641-2
 deutsch

Franz Kafka 
Betrachtung  
€ 13,30 (Ö)   € 12,90 (D)

Franz Kafka 
Brief an den Vater  
€ 13,30 (Ö)   € 12,90 (D)

Franz Kafka 
Die Verwandlung 
 
€ 13,30 (Ö)   € 12,90 (D)

Franz Kafka bei Vitalis

 deutsch     978-3-89919-835-5

 englisch    978-3-89919-836-2

Franz Kafka 
Der Prozeß 
 
Mit Illustrationen von Karel Hruška 
300 Seiten, 13 x 21 cm,  
Deckenband, Fadenheftung, Lesebändchen. 
 
ISBN 978-3-89919-835-5 
€ 20,50 (Ö)   € 19,90 (D)  
 
bereits lieferbar!  
 

Apropos Gerichtswesen heute...

FRÜHJAHR 202410 FRÜHJAHR 202411

Mit den von Kafka gestrichenen Stellen!
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Weiteres zum Kafka-Jahr

Ein Minibuch über Franz Kafka zum Blättern, 
Abzupfen, Aufhängen, Hinstellen. So klein wie 
eine große Briefmarke, so groß wie ein kleines 

Buch – voll mit Themen, Orten, Personen, Hinweisen, Zitaten. Ein Buch für die Hosentasche und 
als Mitbringsel zum Kaffee und für die Lektüre im Park zwischendurch.

Weiteres zum Kafka-Jahr

Minibuch Franz Kafka 
 
53 Seiten, 7,5 x 10 cm. 
 
ISBN 978-3-89919-795-2 
€ 6,20 (Ö)   € 5,90 (D)  
  
 

Franz Kafka’s Metamorphosis  
Ein Daumenkino 
 
200 Seiten, 12 x 7,5 cm. 
 
ISBN 978-3-89919-690-0 
€ 10,20 (Ö)   € 9,90 (D)  

 deutsch     978-3-89919-795-2

englisch     978-3-89919-690-0

 
Lesezeichen mit Franz Kafka  
 
6 x 20,5 cm 
 
ISBN 978-4-02402-402-0 
€ 0,90 (Ö)   € 0,90 (D)  

deutsch    978-4-02402-402-0

Lieferbar ab März 2024

Kann man Kafkas Verwandlung in wenigen 
Augenblicken lesen? In diesem Daumenkino 
schon, das die große Erzählung zur Bilder -
 fol ge abwandelt und mit Geschick in wenigen 
Se kunden durchblättert werden kann. Nicht 
zum Ungeziefer wird der Held, der hier un -
schwer als Kafka zu erkennen ist, und wer die 
Geschichte beim ersten Mal nicht versteht, 
blättert einfach noch einmal, und noch ein-
mal, und ...

Geeignet auch  
für die Kleinsten!
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978-3-89919-829-4 englischdeutsch  978-3-89919-147-9

978-3-89919-150-9 spanischfranzösisch  978-3-89919-149-3

978-3-89919-152-3 russischitalienisch  978-3-89919-151-6

tschechisch  978-3-89919-333-6

Unser erfolgreiches Märchenbuch!

„Pick an!“ ruft der schneidige Bursch, 
der die Königstochter freien will, und 
schon bleiben alle an seinem Zauber -
wägelchen kleben: der rußige Rauch -
fang kehrer, der zünftige Bäcker junge 
mit seinen reschen Semmerln, das neu-
gierige Ladenmädchen in seiner Schür -
ze – und so geht’s auch allen Mär chen -
freunden, die dieses Buch zur Hand 
neh men. 

Harald Salfellner (Hg.) 
Österreichische Märchen 
durchgehend farbig illustriert von Lucie Müllerová. 
48 Seiten, 19,5 x 19,5 cm,  
mit Goldprägung, Fadenheftung. 
 
ISBN 978-3-89919-147-9 
€ 12,90 (Ö)   € 12,50 (D)  
 
bereits lieferbar

Eine Märchenreise durch Österreich

Juliana Weitlaner 
Franz Joseph I. 
Ein Kaiser in Wort und Bild  
Durchgehend farbig bebildert. 
104 Seiten, 15 x 21 cm,  
Klappenbroschur mit Goldprägung. 
 
ISBN 978-3-89919-771-6 
€ 12,90 (Ö)   € 12,50 (D)  

Karl Tschuppik 
Elisabeth 

Kaiserin von Österreich  
Durchgehend farbig bebildert. 

104 Seiten, 15 x 21 cm,  
Klappenbroschur mit Goldprägung. 

 
ISBN 978-3-89919-778-5 

€ 12,90 (Ö)   € 12,50 (D)  

978-3-89919-772-3 englischdeutsch  978-3-89919-771-6

978-3-89919-774-7 spanischfranzösisch  978-3-89919-773-0

978-3-89919-454-8 russischitalienisch  978-3-89919-775-4

978-3-89919-779-2 englischdeutsch  978-3-89919-778-5

978-3-89919-781-5 spanischfranzösisch  978-3-89919-780-8

978-3-89919-338-1 russischitalienisch  978-3-89919-782-2

chinesisch  978-3-89919-340-4
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Erweiterte Neuausgaben unserer Bestseller

978-3-89919-784-6 tschechisch tschechisch  978-3-89919-777-8
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Paul Leppin 
Severins Gang in die Finsternis 
Ein Prager Gespensterroman 
 
Mit einem reich bebilderten Essay zur Werkgeschichte. 
Buchbiographik in enger Anlehnung an die Erstausgabe. 
200 Seiten, 13 x 21 cm, gebunden,  
Schutzumschlag, Lesebändchen 
 
 
ISBN 978-3-89919-459-3 
€ 20,50 (Ö)   € 19,90 (D)  

Peter Lange 
Prag empfing uns als Verwandte  

Die Familie Mann und die Tschechen 
 

384 Seiten, 13 x 21 cm,  
gebunden, Schutzumschlag,  

Lesebändchen, 16 Seiten Bildbeilage 
  
 

ISBN 978-3-89919-703-7  
€ 30,70 (Ö)   € 29,90 (D)
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Literatur und was darüber zu sagen ist

Peter Becher 
Unter dem Steinernen Meer  

 
 

200 Seiten, 13 x 21 cm,  
gebunden, Schutzumschlag,  

Lesebändchen 
 
 
 

ISBN 978-3-89919-646-7 
€ 20,50 (Ö)   € 19,90 (D)

Peter Becher 
Prager Tagebuch  
 
 
104 Seiten, 13 x 21 cm,  
gebunden, Schutzumschlag mit Reliefprägung,  
Lesebändchen, 16 Seiten Bildbeilage 
 
 
 
ISBN 978-3-89919-763-1 
€ 15,40 (Ö)   € 14,90 (D)
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Peter Becher bei Vitalis

 deutsch     978-3-89919-646-7  deutsch     978-3-89919-763-1  deutsch     978-3-89919-703-7  deutsch     978-3-89919-459-3
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ISBN 978-3-89919-878-2

 
ISBN 978-3-89919-879-9

 
ISBN 978-3-89919-880-5

 
ISBN 978-3-89919-881-2

 
ISBN 978-3-89919-882-9

 
ISBN 978-3-89919-883-6

 
ISBN 978-3-89919-884-3

 
ISBN 978-3-89919-885-0

 
ISBN 978-3-89919-886-7

 
ISBN 978-3-89919-887-4

 
ISBN 978-3-89919-888-1

 
ISBN 978-3-89919-889-8

 
Durchgehend farbig bebildert, 7,5 x 10 cm, z. T. Gold prägung, Perforation,  
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 4,40 (Ö).

Große Kunst ganz klein

 
Durchgehend farbig bebildert, 7,5 x 10 cm, z. T. Gold prägung, Perforation,  
13 Blatt. Kalenderständer verfügbar. Nur € 4,40 (Ö).

 
ISBN 978-3-89919-890-4

 
ISBN 978-3-89919-891-1

 
ISBN 978-3-89919-892-8

 
ISBN 978-3-89919-893-5

 
ISBN 978-3-89919-894-2

 
ISBN 978-3-89919-895-9

 
ISBN 978-3-89919-896-6

 
ISBN 978-3-89919-897-3

 
ISBN 978-3-89919-898-0

 
ISBN 978-3-89919-899-7

 
ISBN 978-3-89919-900-0

 
ISBN 978-3-89919-901-7

Vitalis Minikalender 2025



Vienna  
City of Dreams on the Danube 
Mit Meisterfotos von Julius Silver   
und einem Stadtrundgang  
von Harald Salfellner. 
72 Seiten, 19,5 x 19,5 cm,  
gebunden in Halbleinen,  
Fadenheftung, Goldprägung. 
 
ISBN 978-3-89919-327-5 
€ 9,90 (Ö)   € 9,60 (D)  

www.vitalis-verlag.com 
VN: 10408

Auslieferung für Österreich: Mohr Morawa • Sulzengasse 2 • A-1230 Wien  
Tel.: 01-680 14-0 • Fax: 01-689 68 00 oder 01-688 71 30 • bestellung@mohrmorawa.at 

Deutschland: Barsortimente Zeitfracht Medien und Libri sowie direkte Belieferung durch den Verlag

 978-3-89919-328-2 französisch  englisch  978-3-89919-327-5

978-3-89919-330-5 italienisch spanisch  978-3-89919-329-9

japanisch  978-3-89919-235-3 978-3-89919-227-8 chinesisch

Nothing has changed  
in Vienna for hundreds  
of years. Except that the  
Kaiser does not visit any more. 
Fritz Molden

Vienna - City of Dreams on the Danube


